

社会主义核心价值观
基本内容：富强、民主、
文明、和谐，自由、平等、
公正、法治，爱国、敬业、
诚信、友善。

党性强起来 作风硬起来 发展快起来

——去年以来全市“讲作”活动综述

记者 吴继峰

充分肯定。

制定活动有关文件。我市出台《关于深入开展“讲作”活动落实以民主集中制为重点的领导班子建设制度和工作运行机制的意见》，根据市委“狠抓落实年”的要求，重点抓好中心组学习制度、党内民主制度、科学决策制度、民主集中制度、“四制”工作制度、从严管理监督干部制度、干部廉洁从政等9项制度的落实，以制度推进和保障市委、市政府重大决策的落实。

加强活动督促检查。市“讲作”活动办公室印发了《深入开展“讲作”活动落实以民主集中制为重点的领导班子建设制度和工作运行机制督查方案》，于去年6月组成5个督查组，采取听汇报、现场考察、察看有关资料和记录的方式，就全市深入开展“讲作”活动、落实以民主集中制为重点的领导班子建设制度和工作运行机制情况进行督查，重点督查了党委（党组）中心组学习、党内民主、科学决

策、民主集中和从严管理监督干部等5项制度的落实，并在12月份结合民主生活会、“四制”工作、党建工作责任制和党风廉政建设年终检查，督促检查了党的组织生活、“四制”工作、党组织书记抓基层党建工作责任制和述职联评联考、干部廉洁从政等4项制度。从督查的总体情况看，我市领导班子建设制度比较健全，9项制度得到较好落实，工作运行机制良好，以制度保证了各项工作的顺利开展。市“讲作”活动办公室制定的深入开展“讲作”活动意见和督导方案，市委书记徐光给予了充分肯定。

加大活动宣传力度。在《周口日报》开办了深化“讲作”活动专栏，刊发了15个单位的具体做法，为“讲作”活动的开展营造了良好氛围。开展“讲党性、重品行、作表率、谋发展”征文活动，向全市各级领导干部征集了一批理论文章。去年12月9日，《周口日报》理论版以《深化理论创新，丰富“讲作”活动成果》为题刊发，省委常委、组织部长夏杰批示给予

登6篇文章，总结提炼“讲作”活动的实践经验，巩固活动成果。

完善规范一批工作制度。市“讲作”活动办公室专题下发了《关于完善规范工作制度的通知》。各地各单位将活动开展期间制定的各项制度完善规范，按照32开本规格全部装订成册，初步形成了一批工作制度。

领导班子和领导干部思想政治建设的效果最终体现在经济社会发展成效上。2013年，全市粮食生产再创历史新高，农业基础地位明显提升；全市工业增速位居全省前列，产业集聚效应明显提升；中心城区建设迈出新步伐，城乡发展质量明显提升；招商引资实现新突破，对外开放水平明显提升；项目建设势头强劲，投资拉动能力明显提升；民生福祉持续改善，社会管理水平明显提升。全市经济社会发展持续了好的趋势、好的态势、好的气势，为周口崛起、富民强市、全面建成小康社会打下了坚实基础。

请客送礼收敛了，春节晚会简朴了，高档消费冷清了……刚刚过去的马年春节，“节俭”成为关键词，为欢乐祥和的春节气氛，增添着清新、清廉的新元素。中央“八项规定”实施一年后的这个春节，这种变化令人振奋。

自中央作出部署以来，从遏制“舌尖上的浪费”，到清理“车轮上的腐败”；从整治会所中的歪风，到肃清节日里的不正之风；从出台《党政机关厉行节约反对浪费条例》，到下发《党政机关国内公务接待管理规定》，抓铁有痕的努力，步步为营的篱笆，使铺张浪费得到有效遏制，也使党风、政风为之一清。一年多来，各方面的好反响充分说明，这件事深得民心、利见长远，必须坚持不懈抓下去。

铺张浪费绝非小事，不仅因为它脱离我国基本国情、背离优良传统文化，还在于它败坏党风、政风和社会风气，尤其是公款浪费，更是危害巨大、影响恶劣。正因如此，习近平总书记反复强调，“浪费之风务必狠刹”，中央将“反浪费”作为改进作风的突破口，作为推动改革的有效支点，以此捍卫执政为民的理念，增进党和人民之间的信任。

逆水行舟，一滴不可懈怠；滴水穿石，一滴不可懈怠。厉行勤俭节约，反对铺张浪费，既是一场攻坚战，也是一场持久战。从当初“一阵风”的疑虑，到今天的蔚然成风的态势，见证了中央一抓到底的决心；与此同时，一些浪费行为穿上马甲、一些奢靡场所潜伏地下、一些不正之风试探回流，所有这些都提醒我们，抓好这项工作绝非一朝一夕，必须持之以恒、久久为功，思想不能疲、劲头不能松、措施不能软，不达目的不能轻言收兵。

不达目的不能轻言收兵，就要继续把握好三个重点。一是小处入手、小中见大。从每一个时间节点抓起，从每一个具体事务抓起，以“微小的巨变”，赢得立竿见影的成效，治疗一发而全身的毛病，积小胜为大胜。二是依法治国、建章立制。唯有将制度之笼织得又密又牢，用硬制度来强化软执行，才能防止积弊顽疾日久回潮，从源头上打消一阵风的侥幸。三是强化监督、形成压力。一年多来的实践证明，只有让监督实起来、硬起来，形成群众、舆论、纪检等各种监督的全覆盖，褒扬节约善举、曝光浪费劣行，才能坚决杜绝“破窗效应”，让反浪费更加持久有效。

毛泽东同志说过，“一件事不做则已，做则必做到底，做到最后胜利”。反浪费，越到紧要关头越不能“一篙松劲”，越是爬坡过坎越应“咬定青山”。以锲而不舍、驰而不息的精神抓下去，就能在点点滴滴的变化中、在实实在在的成效中，聚合崇俭抑奢的正能量，营造风清气正的好环境，使节约的理念真正转化为人们的习惯思维和日常行为，成为全社会的良好新风尚。

（新华社北京2月10日电）

不达目的不能轻言收兵

人民日报评论员



思想政治建设没有终点。

按照市委要求，在2012年集中活动的基础上，去年以来，我市持续在全市领导班子和领导干部中开展“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想政治建设活动，实现了“活动开展好、班子建设好、工作推进好”的目标要求，进一步提高了全市党员干部的凝聚力、创新力和执行力，有力推动了全市经济社会又好又快发展。我市开展“讲作”活动的做法，被中组部《组工研讨》第14期以“分层分类推进干部队伍建设的实践探索”为题专题刊发，省委常委、组织部长夏杰批示给予



上图2月10日，一购物中心的黄金柜台前，工作人员在销售黄金饰品。据悉，2013年我国黄金消费量首次突破1000吨，达到1176.4吨，同比增长41.36%。（新华社发）

左图2月10日，几位市民提前欣赏元宵节灯会上展出的花灯。据悉，这些灯外部包装是新制作的，内部结构和支架都是往年使用过的，成本很低。（新华社发）

坚持产业为基产城互动 实现科学有序特色发展

——访市经济开发区管委会主任唐广辉

记者 刘彦章 通讯员 李清华 李献伟

“今年，开发区将按照周口崛起方略部署，以‘四制’工作法为统揽，以转变发展方式、实现科学有序特色发展为主线，抢抓机遇，务实重干，全力打造周口对外开放的重要窗口和中心城区科学发展的产业平台。”日前，市经济开发区管委会主任唐广辉在接受记者采访时说。

唐广辉说，今年将围绕建设富裕、文明、宜人的美丽开发区和申报国家级经济开发区的目标，抓改革激发发展活力，抓项目增强综合实力，抓环境提升竞争力，以时不我待、只争朝夕的精神状态，以抓铁有痕、踏石留印的工作作风，推进开发区各项事业取得新进展。

持续抓好项目建设 增强竞争力

唐广辉说，过去的一年是开发区项目建设取得突破性进展的一年，年初谋划的“三十工程”圆满完成时序进度。今年，要认真总结过去一年取得的成绩，继续实行“五个一”（一个项目、一个责任领导、一个责任部门、一套班子、一本台账）机制，强力推进总投资160亿元的“三十六工程”。

要加快推进总投资47.8亿元的14个工业项目。年内建成台湾中锋数控产业集群一期、娃哈哈饮料二期、宏盛门业二期、亚圣包装、鲁花丰益塑业、可道生物芝

麻催芽油项目；开工建设科信智能电缆项目、鸿森牧业食品加工等项目。二要有序推进总投资110亿元的12个城建项目。开工建设喜来登五星级酒店、红星美凯龙家居生活广场、许寨城中村改造项目、陈营城中村改造项目、周口欢乐园、颐养居养老公寓等项目；建成开发区完全中学、雨润西路扩建、康庄城中村改造一期、中小企业孵化园标准化厂房和宿舍楼等项目。三要稳妥推进10个民生项目。建成徐庄、淮河路两个“两小”市场，建成莲花公园办幼儿园，完成八一路北段、中原路南段等16个交叉路口绿化升级改造，完成主干道30个公交站点建设，建成投用开发区“120”急救中心。

持续加大招商选资力度 增强后发力

一要紧盯大企业和大项目招商。瞄准世界500强、同行业前50强和“央”字号企业，主动出击，加强沟通，取得突破。二要围绕高端和高成长性项目招商。对市场前景好、产业竞争力强、成长性好的企业，舍得投入，舍得精力，确保落地一个、带动一批、发展一片，实现新兴产业的“无中生有”和传统行业的“有中出新”。三要强化意向项目跟踪求效。加强对周口欢乐园、东莞电子产业园、国际农机交易中心、广东鞋材大市场、新能源汽车、周口聚鑫汽车公园、一峰城市综合体等项目的衔接与沟通，改进招商方式，增强招商时效，提高项目签约率。

持续优化发展环境 增强吸引力

一要打造硬件设施平台。加快推进中小企业孵化园、企业服务中心、太昊路公安分局、莲花幼儿园、韩营小学、完全中学、供排水、供电等基础设施项目，增强集

聚能力，完善城市功能，真正让企业“进得来、留得住、做得大”。二要打造软件服务平台。坚持用服务代替管理，改进工作作风，提升服务效能，让“河南省5A级最佳投资环境产业集聚区”这块金招牌发扬光大。

三要提高城市管理水平。要以开展文明城市创建活动为契机，实施精细化、网格化、长效化管理，责任到人、到地块，强化工作督查，严格落实奖惩，坚持常抓不懈，让开发区真正净起来、绿起来、亮起来、美起来，提升美誉度，增强竞争力。

持续加强和改进社会管理 增强服务力

一要坚持以人为本，强化基层基础。要树立以人为本的价值观、执政为民的权力观、一心为民的政绩观，秉承公平正义，换位思考，用心服务，真心实意为群众排忧解难。二要建立应急管理机制。坚持分类管理、分级负责、条块结合、属地为主，把握重点和关键环节，抓住处理问题的最佳时机，变事后处理为事前预防，积极稳妥、有效应对突发事件和舆情监督。三要建立健全诉求表达机制。拓宽社情民意表达渠道，严格领导干部接访制度，加强沟通疏导，及时化解矛盾。四要强化安全生产监督。扎实推进平安建设，认真开展安全隐患排查，确保年内无重大安全事故发生、群体事件和重大刑事案件发生。

“在今后的工作中，我们要把思想和认识进一步统一到市委三届七次全会精神上来，以做强做大做美中心城区为己任，抢抓机遇，勇于担当，开放包容，创新实干，率先走出一条符合开发区实际的科学有序特色发展之路。”唐广辉说。

新谋划 新思路 新举措
贯彻市委三届七次全会精神访谈录

我国正抓紧编制《水污染防治行动计划》

据新华社北京2月11日电（记者 顾瑞珍）环保部副部长翟青11日在国新办举行的新闻发布会上说，目前水污染物排放量远远超过环境容量，这些总量必须要削减30%至50%，水环境才会有根本性改变。我国正抓紧编制《水污染防治行动计划》和《土壤环境保护和污染治理行动计划》。

翟青说，近些年国务院加大了投

资力度，应该说水环境问题基本稳定，尤其是重点流域、七大水系水质是基本稳定的。包括前些年污染比较重的“三河三湖”，这些年都有比较大的变化。比如辽河流域，2013年干流已经消灭了劣V类，所有断面水质在IV类以内；松花江流域变化也很大，桃花水母重现，说明水质已经有了很大的好转。

成品油调价窗口期将打开

或迎年内首次搁浅

据新华社北京2月11日电（新华社记者 安蓓 朱诸）成品油调价窗口期将于12日打开。由于本轮调价周期国际原油价格震荡小幅走高，市场预计，如果11日国际原油价格不大幅反弹，本轮国内成品油价格调整或将出现年内年内“两连跌”后首次搁浅。

新华社石油价格系统11日发布的数据显示，2月10日一揽子原油平均价格变化率为0.56%。2月11日是

本计价周期的第9个工作日。成品油价格在1月25日“两连跌”下调兑现后，受美国暴寒天气及欧洲检修供应紧缺影响，国际油价整体呈现震荡走高态势。中宇资讯分析师孙雪君认为，此轮成品油价格调整搁浅，从目前的原油价格变化率来看，成品油价格调整处于上行通道，不过幅度低于50元/吨的调价“红线”。

广告